

聖公會諸聖中學 LED (Tier 3) 學生反思

王立成、孫健彬、鄭麗華、黃兆富、嚴紫泳、李楚煒
陳穎生、程進杰、阮驊樂、溫碧敏、陳慧玲、吳小星

1 王立成

我想體驗「分工合作，互相幫助，有默契，團體精神」，我參加了 LED 計劃，如何介紹中三的同學選科，從中學會制作一個選科表，讓中三同學了解不同科目。這個 LED 計劃讓我變得有自信及勇氣去面對每一個人，而且自己說話音量都大聲，最後補充一點，我們不斷努力，把這個 LED 計劃做得很成功，我們是最棒，台上三分鐘,台下十年功，就是我們 LED 同學的團體精神。

透過製衣行業講座，我學習好多知識，讓我了解衣服製造步驟，還有物料如何得來的，如何銷售去不同地區或者不同國家，要考慮成本去製造衣服，還要看衣服質量，例如是純綿和多少等。衣服製造真是好複雜，如何經營、減低銷售成本，運送程序都要考慮，還有最重要的就是公司職員要團結，最後補充一點講座讓我知道語文在當今商業社會是很重要的，我要警覺自己的不足之處。

2 孫健彬

想不到，我會幫助中三的同學選科，其實我自己對新高中課程都不怎樣認識，還要去幫助中三同學選科，壓力真的很大。有時大家討論，大家都想跟著自己的意思去，很花時間，同學又話要趕著放學，好在最後關頭也不算太困難，都能互相支撐著。

大家都想慳自己時間，做事順利，不與人爭執，少做少錯，不做不錯。自從參加了 LED 這個計劃，信心和勇氣都大了，我們的團章做了兩次，各人意見多多，早期是四班選修科的特點，後期是我們的「繁星點點照耀他」，我花的時間不多，但見視藝同學努力的修改，她們是我們團隊的領袖。

聽完講座之後，初步了解製衣業的製造過程。原來，當你進入商店買衣服時，這件衣服是經過很多工序才能來到商店給你購買，我想老闆一定左計右算，慳工錢，要員工加班趕定單，買衫的人又要講價，但有人用天價買名牌衫，增添自己的身份象徵，我們的團章卻顯示著我們放學後留在學校的時間。

3. 鄭麗華

做事要有「HEART」用心做每一件事



謝先生在 2012 年 6 月 13 日講述製作 T-SHIRT 的方法和如何運用企管上的知識來管理一間製衣工廠，也使我们學懂製作 T-SHIRT 的知識，使我们獲益良多，此外，他也有教導我們如何創作一個品牌，製作一個品牌，可想而知，這是一件難事，我們每人都有自己的性格，獨到的一面，我打字快。同學的簡報要點和反思用手寫，他們一致推舉我電腦輸入反思，他們在這團隊中，沒有找到比我打字打得更好的，我有強項。這次小小的講座使我獲益良多!

4. 黃兆富

經歷 LED 後，我認為這次經歷能令我學習到接受現實和承擔責任。

在家長晚會中，更令知道自己在那方面可以做得好些。

起初，我都不知道要做什麼，渾渾噩噩。曾經有教育局人員來訪問我們，我們就加把勁做簡報。除了做簡報外，我們還拍了短片，十分辛苦。過程中，試驗了無數次，也失敗了無數次，還要放假回來拍攝，真辛苦。

家長晚會時播放短片，我感覺十分失敗，無面目面對，因我沒有勇氣大聲發音。不過，我這次的確獲益良多。

經過上次「T-SHIRT 伯伯」來校分享，我對製衣業的知識獲益良多。

那段時間要準備考試，我心神恍惚。他告訴我們很多製衣行業的知識，分享自己的經驗。他做了成衣三十多年，經驗豐富，準備的資料又十分充足，令我知道自己經常一直只有趕著要放學的聲音，沒有內容，真的要改改。

5. 嚴紫泳

本來是聽說能參觀科技大學而選擇參加「STUDENT LED」，很開心能去到科技大學學習。而這個活動是輔導中三級選科，令我感到興趣，因為以師姐和過來人的身份分享去年自己選科時受到的困難，希望可以通過這個活動能加深他們對科目的了解等其他資料。

當中少不了的是如何挑戰存在的各種問題，我們還是一一解決，最後也有成果。但這個活動一開始能把事情的主題說明，然後如何去做，最後通知成員是否要在家長日當晚回校。當中有少許細節忽略了。在這個活動能增加我的自信心和能力感，感到被人關心和受重視。最後的成果都是在中三級各位同學們心中。

通過謝先生向我們介紹 T-SHIRT 各種要素，從而學習到 T-SHIRT 的存在各式不同的範圍。讓我們深入了解 T-SHIRT 的知識。時間設計也很重要，如何向不同世界推介產品。

而在這次 T-SHIRT 詳細講解，希望能利用當中所學習的知識，製造一件 T-SHIRT 向學校介紹我們的成果，讓「中三選科」更有概念，清晰，明白，自己如何選擇各科的重點。

而我覺得製造至推銷一件 T-SHIRT 就正如人生一樣，選科是將來的道路，不能隨便，重視選科就是重視自己的人生。過程和經驗是讓一個人成熟，更清晰自己的目標。

6. 李楚煒

自從我參加了這個 LED 計劃之後，我對自己的說話方面也大膽了，自信心也增加了，對自己也要也要求高了，例如：自己平時和朋友聊天，說話方面的音量提高了，參加這個計劃之後，我學習了做事要團隊精神，共同合作，去解決難題。

我第一次拍片時，一開始是很害羞的，後來在練習過程中，老師不停鼓勵我，教導我怎樣去用口語講，當中我愈來愈大膽了，我記得，那時頭幾次都是失敗，之後慢慢成功了。

透過 STUDENT-LED 學習計劃，我們學會了拍片和幫助中三級選科，以及認識製衣行業，從而令到我們增加這方面的信心，在製衣行業我們也深入了解認識製衣行業的製作過程，單是選擇一件 T-恤的配件、衫襖、拉鏈、綑條，都要計時落訂如果遲了交貨，就要賠錢。我遲交功課，老師要我留堂做，老師鞭策我要準時，為我將來做工好，我是知道的。

7. 陳穎生:

互相幫助，團體精神，互相合作，毅力、默契



謝先生講解有關製衣業的知識,更講述有關製衣的物料、設計、運輸....等，讓我更加了解到制衣業的過程，步驟及物料等。藉著這次活動，我真真正正了解到製衣業的一切，我深信透過謝先生這次的講解，讓我獲益良多!

透過這個 STUDENT-LED 活動，我勇於發言,勇於表達自己的意見。我很慶幸自己能成為這個活動的一份子。

8. 程進杰

在這次活動中，開頭大家都各自各忙自己的部分，自己做自己，很少會坐在一起談談，還有一些同學開始後就出席很少，如何做一個簡報也不清楚，誰負責也不知道。

直到後期老師說家長會要我們介後，大家才開始合作拍短片，大家才有坐下來討論的機會，短片做時都不是好合作，大家都說不想出鏡，又說不懂做，我勇敢的扮演了「父親」的角色。

不過在拍短片中，我們不能順利唸台詞，拍了又拍，錄了又錄拍，同學一齊留在錄影室，互相支持，一起討論，從中學懂了做什麼也要團結。

聽完製衣介紹，初步了解到如何做一件衣服，令自己的知識更充實，Nike T-恤，在世界各地都有工廠，應付世界各地的訂單，但頂級品牌，所謂的「工廠」都是在巴黎，要請模特兒行時裝表演，吸引買家，起貨到售賣，要一年時間，樣樣都要講「效率」，應付需求，更要知道顧客的口味。

9. 阮驊樂

我參加完這個有意義的活動後，我對事物的看法也改變了，增加多方面的朋友，有幾個參加者我之前是完全不了解的，現在也打成一片。大大增加我的責任心，對事物的熱誠，學懂團隊精神，最重要的是做事前要準備。加強了我的分析力。中三選科對我有非常大的挑戰，我自己都不知道我自己選擇這科，還要幫助中三「選科」，一開始我毫無頭緒，幸好最後也順利完成這次活動。

我覺得聽完製衣業的講解，非常實用，加深了解製衣業的流程，包括：生產、物流、運輸和設計，我聽這個講解前，我是完全沒想過製衣業是這麼複雜，原來要完成一件衣服，要用一年時間。

製衣要很多人材幫手。要(化學)調色，(物理)使衣服做到最舒適，(經濟)銷售，現在我修讀的組合科學非常實用。

10. 溫碧敏

在這麼多期的 STUDENT LED 後，我覺得將在每次都是不齊人，我覺得大家都沒有團隊精神，這樣也導致了我們不想去，慢慢地我和嚴紫泳學會了偷走，可是那一次被老師遇到了，被拉著回去，後來，即使不齊人，我們也會到那裡。可是很多同學都不是勇於表達自己意見和態度，只有老師帶著我們去做事。過了幾個月之後，同學們漸漸熟悉起來了，不顯那麼陌生，慢慢去溝通起來。

每次不齊人到現在很多同學，即使課後有補課等一些問題，但他們補課後也會去開會，並且各個班的同學不知道，我們也會互相通傳，慢慢地我們學會了團結互助，也學會從以前不敢發表意見，到現在每個人都大膽地發表自己的意見。

經過謝先生的深切教誨，我認為做每件事都要經過很多程序，要深思熟慮，不能馬虎，學習到做任何東西都要親力親為，才能佑道整個 student led 做什麼，而不能看表面，經過謝先生的講解，我認為我獲益良多，深有啟發，此活動令我學習到團體精神，面對問題要積極應對，不能逃避。

11. 陳慧玲



這次工作是了解「成衣」，這次有幾個聚會，都是介紹成衣，活動中對成衣有了不同的認識，老師們亦邀請了謝先生來介紹成衣行業，發現了成衣有規律的、不同的步驟也而需依據規律去做，染色方面也有不同步驟，選色也非常謹慎，選物料也有不同，也要有深刻良好的潮流觸覺。之後要製作 POSTER 及 POWER POINT、書簽，7月6日要匯報導，介紹我們從中學到了些什麼，分享我們的成果，也很有挑戰，希望這次能是一個美好的旅程，,從中學得更多!

LED 活動培養自己的耐力和堅毅的意志，亦能培養自己的責任心。不會對一些應做的事半途而廢！努力加油！

「為者則難者亦易矣，不為則易者亦難矣」，世上沒有難事，只在乎自己做與否！如果因為吃力而放棄的話，世上就沒有難事了！

12. 吳小星

雖然發生了一些不愉快的事，但期中也有一些令我現在也很回味的事。例如拍片的時候，制造了很笑片，miss 很嚴地叫我們做快一點，雖然有不耐煩，但最後成功或完成在後，也有滿足感，希望我們所做的事能幫助到中三的學生！



miss 為我們請來謝先生為我們講解釋製衣之道。我們都得認真地聆聽。當中學習到很多製衣的知識。整個過程的重要性。例如，製衣之前要有一個好的設計，要有所有的計劃，不是一件簡單的事，所以做每一件事都要有一份堅持的心，遇到任何的事都不應該放棄。我們很多謝先生所教導我們的知識。而且當日校長還來關心我們。

